

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 135. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1955. JÚNIUS 10.

## Fordulatot a megye építőiparában!

A Hajdú-Bihar megyei építőipari vállalatok komoly fejlődést értek el a felszabadulás tíz esztendeje alatt. Az eredmények annál figyelemre méltóbbak, mert az igazi fejlődés tulajdonképpen csak az államosítás után indult meg. Az államosítás előtt a közműves, ács és egyéb munkakör döntő részben kézműves jellegű volt. Az államosítás után viszont csakhamar megjelentek az ember munkáját jelentősen megkönnyítő gépek, transzportörök, toronydaruk, habarcskeverő gépek és itt a megyében is megszokottá vált, az ember nélkülözhetetlen segítőjé váltak.

A párt állandó és hatékony segítségével az építőipar ma már egyre biztosabban halad a fejlődés útján. A megyei vállalatok lendületes munkáját és igyekezetét olyan létesítmények hirdetik már, mint a Hajdúsági Gyógy-szergvár, a hajdúnánási 400 vagon befogadóképességű gabonatarló, az Irodaház, nem is szólva az új lakóházak egész soráról.

Bár az építőipar mint mondtuk, komoly fejlődést ért el, az előrehaladás egy percig sem fedheti el szemünk előtt azokat a fogyatékoságokat, amelyekkel még jelenleg is küszködnek. Gyakori még a tervszerűtlenség, a kapkodás az anyagpazarlás az építőiparban, baj van a tervek és határidők betartásával is. Nem egy építkezésen csakiszálmájaként kezelik a nép vagyonát, kirívó méreteket ölt a fegyelmetlenség. A 2/2. Mezőgazdasági Építő Vállalatnál tavaly például több mint kétfélmillió forintot kitevő anyagkár keletkezett a felesleges szállítgatások és a gondatlanság miatt, amivel közel 40 család ház felépítéséhez elegendő összeg fecsérlődött el.

Ez az év sem indult az építőiparban zökkenésmentesen. Ha a számokat vizsgáljuk, rögtön kitűnik, hogy a Hajdú megyei Építőipari Vállalat csupán 87,8 százalékra teljesítette első negyedévi tervét, a Tatarozó Vállalat még alacsonyabbra. A megye építőipara ismét adósa a népgazdaságnak, ami azért is hátrányos, mert így az egyes lakóépületeket, üzemeiket, iskolákat csak a tervezettnél későbbi időben, tehát kárt okozva adhatják át rendeltetésének.

Ilyen körülmények között minden szakmunkásnak, segédmunkásnak oda kell hatni, hogy saját területén megszüntesse az elmaradást a műszaki vezetőkkel karöltve, minden adósságot törlesszen. Az igyekvése van példa elég. Kővessék mindenütt Kiss István és Laboncz Mihály (Kossuth-díjas) kőművesek és brigádjának példáját, akik semmi lazaságot nem tűrve állandóan 200 százalékra teljesítik normájukat. Elsősorban a kommunista kőművesekre, ácsokra és segédmunkásokra vár az a megfeszítő feladat, hogy az évi terv határidő előtti befejezésének elharcosai legyenek, hogy saját példájukkal mozgósítsák és vigyék harcba a pártunkívüli tömegeket. Különösen a termelékenység növelése, az önköltség csökkentése, a népnevelőmunka megzsilárdítása a fontos. A termelékenység növelése többek között azért is elsődleges, mert sok korszerű lakóházra,

üzemre és mezőgazdasági létesítményre van szükségünk, amelyeknek gyors és precíz felépítése csak a fejlett, szüntelen tökéletesedő technikával valósítható meg.

A termelékenység növelése érdekében az építőiparban mindenekelőtt a munkafegyelmegjavítása a fontos. Rengeteg veszteség származik az igazolatlan mulasztásokból és a munkaidő rossz felhasználásából. Mindezt gátolja az építőipar eredményes munkáját. A termelékenység növelésével további feladat az újítások és egyszerűsítések felkarolása, a fejlett munkamódszerek elterjesztése, nem utolsósorban a szakmai ismeretek növelése és a minőség javítása. Különösen a Hajdú megyei Építőipari Vállalat népevelőire vár az a fontos feladat, hogy tanítsák munkatársaikat a szakma szeretetére és egy pillanattal se feledkezzenek meg arról, hogy több új lakóház, gyár, bölcsőde gyors elkészítésének feltétele a termelékenység növelése.

Az önköltségek csökkentésére is van jócskán tennivaló. Mint már említettük, gyakori még az anyagpazarlás, sok az állásidő. Az építkezések még mindig drágák, költségesek.

A fennálló hibák megszüntetése fontos népgazdasági érdek. Nem tűrhetjük ugyanis, hogy olyan esetek forduljanak elő, mint a Szabadság úti lakásépítkezésnél, ahol még nemrég is ömlesztve kezeltek a téglát. Általában a tárolás és a raktározás az a két terület, ahol továbbra is szászereket lehet megfigyelni. Epp ezért az olcsó és gazdaságos termelés megszervezése ma inkább, mint bármikor az építőipar legfontosabb teendője. Az évi terv sikeresebb teljesítésére tett vállalások végeredményben csak úgy lehetnek eredményesek, ha csökken az építőiparban az önköltség, ha minden öntudatos dolgozó megérti, hogy neki a kiválók közt a helye.

A legfontosabb feladatok megmagyarázásához és megértéséhez azonban széleskörű népnevelőmunka szükséges. Beszélhetünk-e már ilyenről a Hajdú megyei Építőipari Vállalatnál, vagy a Tatarozónál? Nem, még nem beszélhetünk. A kijelölt népnevelők jelentős része általában nem dolgozik, csak kevés munkahelyen apellálnak az okos szóra, agitátor gárda inkább a papíron, mint a valóságban létezik. A népnevelőmunka szerveztségének és munkamódszerének megjavítása épp ezért olyan feladat, amelyet sem a Hajdú megyei Építőipari Vállalatnál, sem máshol nem nélkülözhetnek!

Összefoglalva, a megye építőiparának végre ki kell lépni a mostani hullámvölgyből. Persze ez nem megy egyik napról a másikra. Építőipari pártszervezeteink a gazdasági vezetéssel karöltve kövessék el mindent, hogy a sikertelen első negyedév és április után a nyári és őszi hónapok végre jó munkát eredményezhessenek. Több felelősséget, nagyobb lendületet mind a vezetők, mind a dolgozók részéről a március 4-i párthatározatok végrehajtásában!

Angyal László  
MB pol. munkatársa.

## Közel ezer család lépett be az idén a megye termelőszövetkezeteibe

A megye területén jelenleg 12 előkészítő bizottság működik, 83 taggal és közel 500 hold földdel. A megye termelőszövetkezeteiben ez év január 1-től számítva 992 család lépett be. A termelőszövetkezeti mozgalom erősítése, az egyéni dolgozó parasztság meggyőzése érdekében a megyében eddig 15 termelőszövetkezet-

ben szerveztek tapasztalatszerelő látogatást, amelyeken 637 egyéni dolgozó paraszt vett részt. A látogatások sok egyéni dolgozó parasztot győztek meg a nagyüzemi közös gazdálkodás előnyeiről.

Az Almódi Táncsics és a nagyhegyesi Október 22 Termelőszövetkezetben június végén me-

gyei látogatást szerveznek. Több ízben, a megye különböző községeiből szervezetteren viszik a szövetkezetekbe tapasztalatszerelőre az egyéni dolgozó parasztokat, hogy ismerkedjenek meg a szövetkezeti munkával és lássák, milyen jó jövedelemhez jutnak a szorgalmasan dolgozó tagok.

## Új termelőszövetkezet alakult Debrecenben

Debrecen város területén újabb termelőszövetkezet alakult. A szikgyakori részen, a cserei Vörös Csillag Termelőszövetkezet szomszédságában dolgozó egyéni parasztok alakítottak Búzakalász néven termelőszövetkezetet. A Debrecenben megalakult termelőszövetkezetek száma ezzel már 31-re emelkedett. A szövetkezet ügyének vezetésével Molnár Gábor bízták meg a tagok, aki hat hold földdel lépett be. Az elnökhelyettes Fogarasi István, aki 14 hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára. Az új szövetkezet tagjainak jó része már egyszer megpróbálta a közös gazdálkodást, de 1953-ban kiléptek, mert

úgy látták, hogy nem kedvező a termelőszövetkezet ott, ahol dolgoztak. Az első próba meggyőzte őket arról, hogy a közös, nagyüzemi gazdálkodásnak hatalmas előnyei vannak, de nem voltak megbékélve a munkafegyelmével, az irányítással és az ezekből adódó bizonyos nem kielégítő jövedelemmel sem.

Most így beszélnek: mi majd megmutatjuk, hogyan kell jól gazdálkodni, hogyan kell a közösben úgy végezni a munkát, hogy sokkal több jövedelem legyen a tagságnak, mint volt egyéni gazda korában.

Nagyon helyes ez az álláspont. Mutassák is meg az alapszabály

szigorú betartásával a jó munkafegyelm kialakításával, hogy csak a termelőszövetkezetekben leli meg a dolgozó parasztságunk a boldogulás igazi útját.

A Búzakalász Termelőszövetkezetben 11 család kezd majd meg a munkát, köztük van Hüse András is, a III. kerületi tanács elnökhelyettese. Az új termelőszövetkezet megalakulását igen nagy figyelemmel kísérik a környék egyéni dolgozó gazdái, bizonyos, hogy a jó példa nyomán, rövidesen többen csatlakoznak az új termelőszövetkezetekhez, ahol szorgalmas, magas eredmények eléréséért harcolni tudó tagság tömörül.

## Egyelés óta másodszor kapálnak a földesi Petőfi TSZ-ben

Pintér Gábor, a tsz levelezője írja: Termelőszövetkezetünknek két növényápoló brigádjára van, a Rákosi és a Ságvári. Mindegyik kiváló munkát végez. A munkacsoportok versenyeznek, mindegyik úgy igyekszik, hogy semmivel se legyen hátrább a másiknál. Az elsőseg közöttük nem tartós, mert hol az egyik, hol a másik kerül az első helyre. A Ványi Albert munkacsoportában Semsei Sándor igazgatói tag és a csapat vezetője növényeit már kétszer kapálta meg. Sokat segítettek a csapatoknak Dudás Sándor és Gerényi Imre fogatosok a huzatással.

A nők sem maradtak hátra a munkában. Pintye Gaborné, Horváth Sándorné, Gál Józsefné a csapat tagjaival együttesen 76

hold kukoricát és 24 hold cukorrépat kétszer kapáltak meg. A derecskei útfélen van a napraforgó vetésünk. Azt is minden tag megkapálta már a huzatás után és a talkarmányrépa kapálással is végeztünk.

Az építőbrigád is nagyon szorgalmas. Bár a dohányt még nem régen ültették ki, a dohánypajtát már felépítették, készen várja a dohánytörést. Az a tervünk, hogy az idén a sertéseknek is készítsünk silót. A napokban elkészült hozzá a silógödör, az építőbrigád követte ki. Egyelőre talán még csak annyit magunkról, hogy a vetésünk nagyon szép, büszkék vagyunk rá. A múlt héten voltak nálunk tsz tagok látogatásban és azok is elismerően nyilatkoztak vetéseinkről.

is, hogy az aratáshoz szükséges mezőgazdasági szerszámokból és azok kellekeiből, alkatrészeiből is maradéktalanul kielégítsük a dolgozók igényeit. Az aratókat, a behordásnál és a cséplőgépnél dolgozókat mozgóboltok keresik fel, melyek hűsítő italokat, trafikárut és különböző csermegtételeket árulnak majd.

Nem feledkeztek meg a földművelőszövetkezeti boltok a háziasszonyok kérelmére sem, s a befőzési szezon is teljes készületben várják. Befőttes üveg, szalicil, hólyagpapír, kötözsinór annyi várja a gyümölcs érést, hogy mind talán el sem fogy az idén.

## A derecskei géppálmás jó eredményei

Kondor Lajos igazgató írja a Derecskei Géppálmásról: Géppálmásunk tavaszi tervét részleteiben és összességében is teljesítette. Tárcsázási tervünk 181 normálhold volt, teljesítettünk 474 normálholdat. Tavasz tervünk összességében 4200 normálhold, s teljesítettünk 7093 normálholdat május 31-ig és megkapáltunk 441 hold kapást a tsz-eknél.

Kiemelkedő eredményt Nagy Sándor zeteros ért el: 130 holdat kapált meg jó minőségben, Szabó Antal zeteros 190 holdat. Készültünk a nyári munkákra. A szerződést minden tsz-szel megkötöttük, biztosítottuk erő- és munkagépeink kapacitásának teljes kihasználását. Éves tervünk teljesítése érdekében újabb munkafelajánlások és vállalások születnek. Nagy Sándor zeteros vállalta: augusztus 20-ra éves tervét 110 százalékra teljesíti. Ráczy Lajos szeptember 15-re, Hegyesi Imre a nyári idény végére vállalta éves tervének 110 százalékra való teljesítését.

## A Darvasi Állami Gazdaság tavaszi másodvetési tervének 50 százalékát már teljesítette

A Darvasi Állami Gazdaságból jelentti Csiki Sámuel igazgató: Gazdaságunkban május 31-ig a 112 hold cukorrépa mélykapálásával végeztünk, 150 hold kukoricából 130 holdat ekekapáltunk és kézikapáltunk, 50 hold magkenyerből 25 holdat kapáltunk meg. A 130 hold őszi takarmánykeverékből 76 holdat levágtunk, 20 hold termését zölden etetjük, 56 hold termését, 2300 mázsát besil-

loztunk. A 100 hold lucerna vetésünkkel 60 holdat, 200 hold lóherevetésünkkel 120 holdat lekasztunk és gyomtalanítottunk.

Kaszálónk 500 hold van. 140 holdat vágtunk le belőle május 31-ig. A 100 hold tavaszi másodvetési tervünkkel 60 holdat teljesítettünk. Silókukoricát és édescirkot vetettünk másodnövénynek.

## Felkészültek az aratásra a földművelőszövetkezeti boltok

Debrecenben a második kerület külső területein a földművelőszövetkezeti boltok már jó előre felkészültek az aratás és cséplés idejére. A környék dolgozó parasztságát eladásra készen várják a raktárakban mindazok az

árucikkek, amelyekből aratás-cséplés ideje alatt az átlagosnál több szokott elfogy. Sem aratópálinkában, sem szalonban, sem pedig zsírban nem lesz hiány.

Felkészültek az üzletek arra

## A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata a mezőgazdaság szocialista átszervezésének és a mezőgazdasági termelés fellendítésének további feladatairól (rövidített szöveg)

(Folytatás tegnapi számunkból)  
(VII. Takarmánytermelésről)

Meg kell kezdeni a kukorica-zár betakarításának gépesítését. Ezért ebben az évben el kell készíteni az új silókombájn mintapéldányait és a jövő évben meg kell kezdeni a sorozatgyártást. A második ötéves terv végéig pedig — a nyári gazoló kapálás és a csövek letérésének kivételével az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben meg kell valósítani a kukoricatermelés munkafolyamatainak teljes gépesítését.

**4** A kukorica terméshozama növelésének egyik legjobban bevált módszere a hibridkukorica vetőmag használata. A második ötéves terv végére biztosítani kell, hogy az egész országban elegendő mennyiségben álljon rendelkezésre megfelelő mennyiségű hibridkukorica vetőmag.

**5** A legkövetlenebb feladat, hogy már ez évben nagy kukoricatermést takarítsunk be.

Ezért a Központi Vezetőség felhívja az állami gazdaságok, gépállomások szakembereit és dolgozóit, a termelőszövetkezetek tagjait és az egyéni gazdálkodó parasztokat, hogy a kukorica gondos ápolásával — az állami gazdaságok és a gépállomások univerzál-traktorainak teljes kihasználásával — kukoricaföldjeiket legalább háromszor kapálják meg és végezzék el az aratás utáni gazoló kapálást. Biztosítsák ezzel állományuk megfelelő takarmányalapját.

**6** Növelni kell az évelő pillangósok, főként a lucerna vetésterületét.

Az állami gazdaságok és gépállomások mezőgazdasági szervezők meg a pillangós takarmányok jó minőségben történő, gondos, veszteségmentes betakarítását, a rendelkezésre álló gépi erő traktoros és fogatos fűkaszákat, rendszőr gépeket stb. teljes kihasználásával.

A lucerna vetésterületének növelése érdekében mind az állami gazdaságok és termelőszövetke-

tek, mind az egyéni gazdálkodó parasztok gondoskodjanak megfelelő mennyiségű vetőmag fogásáról. A Földművelésügyi Minisztérium még ez év júniusában kössön szerződést az állami gazdaságokkal ötezer katasztrális hold lucerna és ötezer katasztrális hold vöröshere, a termelőszövetkezetekkel és az egyéni gazdálkodó parasztokkal 30 ezer katasztrális hold lucerna és 30 ezer katasztrális hold vöröshere mag fogására. A szerződés alapján minden száz kiló 83 százalékos tisztaságú lucernaért 2500 forintot, vöröshere magért 1500 forintot kell fizetni. Ezenkívül a gépállomások gondoskodjanak arról, hogy a szerződéssel termelt és közös szűrőre behordott lucernamagot a behordást követő tiznapon belül elcsépeljék. A Földművelésügyi Minisztérium egyben biztosítsa, hogy a termelők saját szükségletre termelt nyers vetőmagját megfelelő arányban ölmagzáró vetőmagra cseréljék ki és a szerződésre termelt vetőmag ellenében is adjanak nyersmag aron ölmagzáró vetőmagot.

A házikertek gyümölcsfaállományának erőteljes növelése mellett folytatni kell az új, üzemi gyümölcsösök telepítését. A termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban az árutermelő gyümölcsösök területét 10—15 éven belül 300—320 ezer katasztrális holdra kell növelni. Új gyümölcsösöket elsősorban a szántóföldi művelésre nem alkalmas homokterületeken és kopárokon kell telepíteni. A Földművelésügyi Minisztérium 1956 végéig állítsa össze az egyes termőfajtaon telepíthető gyümölcsfajták jegyzékét.

Növelni kell a légyjobban keresett és legértékesebb gyümölcsfajtákat, különösen a Jonatan-alma oltványainak előállítását. A faiskolai termelés fejlesztése érdekében az állami faiskolák felszerelését 3 év alatt be kell fejezni.

**3 Szőlőtermelés.**  
A jelenlegi szőlőterület növelése nélkül 20 év alatt mintegy 118 000 katasztrális hold oltvány-szőlőt és 192 000 katasztrális hold

homoki szőlőt kell telepítéssel felújítani; ezen belül 1960-ig 65 000 katasztrális hold homoki és 8500 katasztrális hold oltvány-szőlőt.

A szőlő-nyatelepek területét 1960-ig 2500 katasztrális holddal — ebből az állami gazdaságokban 1800 katasztrális holddal kell növelni. Az anyatelepek támbereendezéseinek létesítését a termelőszövetkezetekben katasztrális holdanként 10 000 forint hitellel segítse az állam, amelyet a termőre fordulást követő tíz év alatt kell visszafizetni.

A szőlőoltvány termelését 1960-ig évi 12 millió darabra, a gyökeres európai vesszőt 1956-ban 35 millió, 1960-ig pedig évi 40 millió darabra kell növelni.

Tokaj-Hegyalja kormánybiztosa és a Borsod megyei Tanács gondoskodjék arról, hogy Tokaj-Hegyalján 1959-ig mintegy 3200 katasztrális holdon telepítsék újra a szőlőt. A Veszprém, Heves és Győr megyei tanácsok készítsék el a badacsonyi, az egri és a soproni borvidék szőlőtermelésének fejlesztési tervét.

### VIII.

#### Szarvasmarhatenyésztés

Állattenyésztünk egyes ágai — a sertésenyésztés és a baromfi-tenyésztés — az 1953. decemberi határozat óta jelentősen fejlődtek. A juhállomány korábbi, egészséges fejlődése azonban az elmúlt évben megrekedt.

Az 1953. decemberi határozat a fő feladatot a szarvasmarhatenyésztésre irányította, mégis az állattenyésztésnek ebben a legfontosabb ágában nincs fejlődés.

A szarvasmarhaállomány kedvezőtlen alakulásának egyik oka, hogy a begyűjtési és felvásárló szervek a vágómarha begyűjtési terv maradéktalan teljesítésére, a megengedettnél nagyobb számban vásároltak fel legvágás céljára teheneket és alacsony súlyú, főleg nőivarú növendék állatokat. A Központi Vezetőség ismételtel leszögezte, hogy a lakosságnak tej- és hússal való jobb ellátása, valamint egész mezőgazdaságunk fejlesztése érdekében az állattenyésztésben belül elsősorban a szarvasmarhatenyésztés fellendítése a következő két-három év legfontosabb feladata.

**1** A szarvasmarhatenyésztés általános fellendítésének fő kérdésévé a tehénállomány növelését és a tejhozam erőteljes fokozását kell tenni. Ennek elősegítésére:

a) A tenyésztés fejlesztése érdekében 1955—56-ban 20 ezer, felerészben vemhes — elsősorban törzskönyvezett tehéntől származó — üsző felnevelésére kell szerződést kötni, 12—18 hónapos nevelési időtartammal, nagyobb részt az egyéni gazdálkodó paraszttal. Az üszöket — a minőség-től függően — kilonként 9—11 forintot aron kell átvenni. A felnevelés ideje alatt minden üsző

után — három részletben — 1500 forint előleget kell adni. A hétéves vemhes állapotban átadott üszők után az átadáskor 1000 forint vemhességi pótlékot kell fizetni.

b) Az üszőnevelés elősegítésére minden hathónapos korig 160 kilós súlyra felnevelt üszőborjú után a tenyésztőket az eddigi 400 forintos adókedvezmény helyett 600 forintos adókedvezményben kell részesíteni.

**2** Különös gondot kell fordítani a szarvasmarhatenyésztés a termelőszövetkezetek közös gazdaságában. Mindenekelőtt az állomány minőségét kell javítani, főként az ápolás és takarmányozás gondos megszervezésével. Egy-két éven belül el kell érni, hogy a termelőszövetkezetekben a tehének évi tejhozama mindentűz meghaladja a 2000 litert.

**3** Véget kell vetni annak a káros gyakorlatnak, hogy az Élelmiszeripari Minisztérium a tehénállomány rovására teljesítse vágási tervét. Törekedni kell a levágásra kerülő állatok átlagsúlyának növelésére és 1955—1956-ban legfeljebb 100 000—100 000 tehenet szabad levágni.

Az Élelmiszeripari Minisztérium a levágásra kerülő tehének közül 50 ezer feljavitására kössön szerződést. A tehénekre legalább 100 kiló súlyt kell ráhízalni és a ráhízalt súlyért különként 14 forintos árat kell fizetni. Emellett a húselállítás javítása érdekében törekedni kell nagyobb átlagsúlyú javított tinók és ökrök nagyszámú felvásárlására.

Ki kell szélesíteni a bikaborjú-hízalási szerződések kötését s a

jelenleg érvényben lévő szerződési feltételek mellett, ez évben további 100 ezer bikaborjú hízalására kell szerződést kötni.

**4** A tehénállomány megfelelő utánpótlásának biztosítása és minőségének javítása érdekében fordítsanak a termelők nagyobb gondot az üszők takarmányozására és gondozására. Azokat az üszőborjúkat, amelyek betegesek, vagy egyéb ok miatt mégis csökkentek, tenyésztésre alkalmatlanok, legfeljebb évi 30 ezer darabos keretben vágás céljára fe. kell vásárolni.

A Központi Vezetőség kötelezi az illetékes állami szerveket, hogy a törvény teljes szigorával lépjenek fel a feketevágások ellen.

**5** A Földművelésügyi Minisztérium és a tanácsok gondoskodjanak a törzskönyvezés és a mesterséges termékenyítő állományok munkájának, valamint az apaállattelátásnak megjavításáról.

A számszerű eredmények egyoldalú hajhászása helyett, a legjobb egyedek gondos kiválasztásával, a hozamok rendszeres ellenőrzésével a törzskönyvezést a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésének egyik legfontosabb eszközévé kell tenni.

A Központi Vezetőség felhívja a termelőszövetkezetek tagjait, az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztokat és az állami gazdaságok vezetőit, dolgozóit, hogy a tehének befedeztetésével, a borjak gondos felnevelésével, az elhullás csökkentésével növeljék szarvasmarhaállományukat és növeljék mindenképp a tehének tejhozamát.

### IX.

#### Zöldség-, burgonya-, gyümölcs- és szőlőtermelés

**1** Zöldség- és burgonyatermelés.

Dolgozó népünk zöldséggel való bőséges ellátása érdekében a zöldségtermelést úgy kell fokozni, hogy az egy főre eső zöldségfogyasztás az 1954. évi 100 kilóról 1956-ra legalább 132 kilóra emelkedjék.

Tovább kell fejleszteni a zöldségtermelést a nagyvárosok közül főként Budapest, Győr, Miskolc és Ózd környékén, valamint a Balaton mellett. A városellátó övezetekben már 1956-ban meg kell kezdeni a gépállomások könnyű traktorokkal, kultivátorokkal való ellátását és néhány gépállomás ez évi tapasztalata alapján meg-

kell kezdeni a zöldség vetésének és sorközi művelésének gépesítését is.

Állami hitelek nyújtásával elő kell segíteni növényházak és melegágyi telepek létesítését a termelőszövetkezetekben, főként a hőforrások és ipari elfolyó vizek felhasználásával.

A korai zöldség termelésének fokozása és a termésátlagok emelése érdekében el kell terjeszteni a Szovjetunióban bevált tözegestápkockás palántanevelést. Ezért 1955 végéig ki kell alakítani a Szovjetunióban bevált kézi tözegestápkockakészítő gép hazai mintapéldányát és legkésőbb 1956-ban meg kell kezdeni ennek sorozatgyártását.

A Központi Vezetőség ismételtel felhívja a figyelmet a burgonya terméshozama gyors fokozásának fontosságára.

Meg kell javítani a jó minőségű vetőmagval való ellátást és a termelőszövetkezetekben, s állami gazdaságokban a második ötéves terv végéig a burgonyatermelés legfontosabb folyamatait gépesíteni kell.

**2** Gyümölcsstermelés.

Az elmúlt évben nagyobb mértékben indult meg a gyümölcsfák telepítése. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó parasztok gondosabban ápolják a fákat, javult a kártevők elleni védekezés.

#### A mezőgazdasági termékek begyűjtéséről elvásárlásáról és szabadpiaci forgalmáról

A beadási kötelezettséget több évre előre meghatározó begyűjtési rendszer, a termelési és hízalási szerződések kiszélesítése és a szabadpiaci forgalom lehetősége hozzájárult dolgozó parasztságunk termelési biztonságának megszilárdításához, termelési kedvének növeléséhez.

Dolgozó parasztságunk többsége becsülettel tesz eleget állampolgári kötelezettségének. Az elmúlt másfél évben lábrakapott jobboldali nézetek azonban ezen a téren is éreztették hatásukat. A többéves begyűjtési rendszerben csökkentett kötelezettséget a kulákok többsége és a dolgozó parasztok egy része nem teljesíti. A piacon nagy mértékben elburjánzott az üzerek tevékenysége, akik felhajtják az árakat és mind a termelők, mind a bérből és fizetésből élők rovására jogtalanul jelentős hasznot szereznek.

**1** Dolgozó népünk állandóan növekvő élelmiszer-szükségletének kielégítése megköveteli a begyűjtési rendszer fenntartását, a begyűjtési tervek maradéktalan teljesítését, az állami és szövetkezeti szervek felvásárlási tevékenységének, valamint a szerződéses termelési és hízalási rendszer kiszélesítését.

**2** A beadási kötelezettséget a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó parasztok számára a jövőben is állandó jelleggel, több évre előre kell meghatározni.

A dolgozók ellátása érdekében biztosítani kell, hogy a termelők maradéktalanul teljesítsék az állam iránti kötelezettségüket. A törvény teljes szigorával kell fellépni azokkal szemben, akik kötelezettségüket nem teljesítik és ki kell őket zárni a szabadpiaci értékesítés lehetőségéből. Azokban a községekben, amelyek beadási tervüket a fő terményekből még nem teljesítették, annak teljesítéséig csak az illetékes állami

szervek folytathatnak szabad felvásárlást.

**3** Az 1954—55. évi szerződéses termelés és hízalás feltételeinek számottevő változtatása nélkül haladéktalanul ki kell dolgozni a szerződéses termelés és hízalás kiterjesztésének módszereit. Ennek alapján az 1955—56. gazdasági évre szülő szerződéses kötését úgy kell megkötödni, hogy az legkésőbb ez év november 30-ig befejeződjék.

**4** Tovább kell fokozni az állami és a szövetkezeti kereskedelmi tevékenységét a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó parasztok szabad készleteinek felvásárlására.

A dolgozók élelmiszerekkel való bőségesebb ellátása érdekében egyes — nem közvetlenül fogvasztási és termelési célt szolgáló — iparcikkek eladását a falun részben mezőgazdasági termékek szerződéses szállításához, illetve eladásához lehet kötni. Egyben biztosítani kell, hogy a városi dolgozók — elsősorban a munkások — ezekhez az iparcikkekhez hozzájussanak.

**5** A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó parasztok számára, beadási kötelezettségük teljesítése után, továbbra is biztosítani kell a szabadpiaci értékesítés lehetőségét. A földművelésügyi szervek adójának a jelenleginél nagyobb segítségét a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztnak szabadpiacra kerülő mezőgazdasági termékeik bizonyítványi értékesítéséhez. Fokozatosan ki kell kapcsolni a szabadpiacon a közvetítő magánkereskedelmet és meg kell akadályozni az üzérkedő elemek árfelhajtó tevékenységét. Teljes szigorral kell érvényt szerezni azoknak a rendeleteknek, amelyek megtiltják mezőgazdasági termékek továbbadás céljára történő felvásárlást, azaz a mezőgazdasági termékekkel való üzérkedést.

### XI.

#### A mezőgazdaság állami irányításának megjavításáról

Az 1953. decemberi párt- és kormányhatározat óta lényeges változások történtek a mezőgazdaság állami irányításának szervezetében. Már nem oly nagyfokú a központosítás, növekedett a tanácsok és a mezőgazdasági igazgatási szervek hatásköre, sok

szakember került a termelést közvetlenül irányító beosztásba.

A központosítás megszüntetésére tett szervezési és egyéb intézkedések azonban nem voltak elégségesek és még nem hoztak megfelelő eredményeket.

(Folytatása a 3. oldalon)

## A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata a mezőgazdaság szocialista átszervezésének és a mezőgazdasági termelés fellendítésének további feladatairól (rövidített szöveg)

(Folytatás a 2. oldalról)

A mezőgazdasági irányító szervek munkájában számos helyen tört nyertek a jobboldali nézetek, amelyek különösen a termelőszövetkezetek jelentőségének lebecsülésében, az állami fegyelem megsértésének eltérésében nyilvánultak meg.

**1** A Földművelésügyi Minisztériumnak, az Állami Gazdaságok Minisztériumának, valamint a tanácsok mezőgazdasági szerveinek legfőbb feladata a gazdasági szervezőmunka megjavítása és az élenjáró módszerek elterjesztése. A mezőgazdasági szerveket fokozott felelősség terheli az irányításukra bízott területen a termelőszövetkezetek gazdasági, szervezeti megerősítéséért, a hozamok emeléséért, valamint az önköltség csökkentéséért.

**2** A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése és megszilárdítása, továbbá a termelési színvonal emelése érdekében, elsősorban a termelőszövetkezetek termelését közvetlenül irányító szervek, a járási mezőgazdasági osztályok és a géppállomások me-

zőgazdasági szervezetének munkáját kell megjavítani.

**3** A mezőgazdasági szakigazgatási szerveken kívül, elsősorban a tanácsok és végrehajtó bizottságok felelősek a termelőszövetkezetek megszilárdításáért, fejlesztéséért és termelési színvonaluk emeléséért. A megyei tanácsok végrehajtó bizottságai kiemelten és rendszeresen foglalkozzanak a géppállomások munkájával, ellenőrzik működésüket, adjanak meg számukra minden anyagi és szervezeti segítséget.

**4** Az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben olyan tervezési rendszert kell bevezetni, amely a jelenleginél egyszerűbb, elősegíti a dolgozók kezdeményezésének kibontakozását, s főként az áruterelés jelentős növelését. A mezőgazdasági tervezés módosított rendszerére az Országos Tervhivatal, a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma 1955. szeptember 1-ig terjesszen javaslatot a Minisztertanács elé.

**5** A Földművelésügyi Minisztérium és a mezőgazdasági igazgatási szervek jelentősen javítsák meg a szakpropagandát és tegyék azt a mezőgazdaság irányításának egyik főszekkerévé. A mezőgazdasági szakigazgatás minden dolgozójának, minden mezőgazdasági szakembernek szakadatlanul harcolnia kell az új és fejlett módszerek széleskörű ismertetéséért és bevezetéséért.

Szorosabban együtt kell működni a mezőgazdasági tudomány és a gyakorlat dolgozóinak. A mezőgazdasági termelés fokéréseire kell irányítani a tudományos és kutatómunkát. A tudósok és kutatók feladata mindenképpen, hogy tudományosan megoldják a termelés és a nagyüzemi gazdálkodás gyakorlatában felmerülő agrotechnikai, zootechnikai és üzemszervezési kérdéseket.

Az 1953. decemberi párt- és kormányhatározat rendelkezésének megfelelően ez évben és a következő években is meg kell rendezni az országos mezőgazdasági kiállítást, s évről évre több helyi kiállítást kell rendezni, elsősorban a járáásokban.

### XII.

## A párt- és tömegszervezetek feladatairól

A pártszervezetek, a kommunisták sikeresen vezették a harcot a mezőgazdaság szocialista átszervezéséért, a mezőgazdasági termelés fellendítéséért. Munkájuk nélkül nem szilárdulhatott volna meg a munkás-paraszti szövetség, nem jöhetett volna létre erőteljes szövetkezeti mozgalom és nem folytathatna sikeres harc a kulákok gazdasági korlátozásáért, politikai befolyásuk megszüntetéséért.

A mezőgazdaság szocialista átszervezésének és ezzel egyidejűleg a mezőgazdasági termelés fellendítésének jelenlegi feladatait csak a párt irányításával, a párt-szervezetek, a kommunisták mozgósításával, a Központi Vezetőségnek a falusi pártmunka megjavítására vonatkozó, ez év februári határozatának következetes végrehajtásával lehet megoldani.

**1** A Központi Vezetőség felhívja a párt minden tagját, mindenképpen a falusi kommunistákat, hogy céltudatosan és kitartóan küzdjenek a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséért, az egész mezőgazdasági termelés színvonalának emeléséért. Erőfeszítéseiket a meglévő termelőszövetkezetek megszilárdítására, a géppállomások és állami gazdaságok munkájának megjavítására, s ezzel együtt a dolgozó kis- és középaraszti tömegek meggyőzésére kell irányítani, hogy azok megértsék a mezőgazdasági termelés fellendítésének feladatait és elvégezzék az ebből rájuk háruló részt; mind többen magukéva tegyék a szocialista nagyüzemi gazdálkodás ügyét, önként, saját elhatározásukból, meggyőződésből lépjenek be a termelőszövetkezetbe.

A Központi Vezetőség felhívja a falusi kommunistákat, hogy példamutatással és harcos kiállással járjanak élen a terméshozamok növeléséért, az új módszerek elterjesztéséért, a termelőszövetkezetek fejlesztéséért és az állampolgári fegyelem megszilárdításáért folyó harcban.

**2** A falusi pártszervezetek a dolgozók körében folytatott politikai munkájuk közben támaszkodjanak a tömegszervezetekre és tömegmozgalmakra. A Központi Vezetőség utasítja a falusi pártszervezeteket, a párt járási bizottságait, hogy segítsék a Dolgozó Ifjúság Szövetségének fa-

lusi szervezeteit és vonják be a mezőgazdaság szocialista átszervezésével és a mezőgazdasági termelés fellendítésével kapcsolatos feladatok elvégzésébe.

A géppállomások és állami gazdaságok munkájának megjavításában fontos feladatok várnak a MEDOSZ szervezeteire. A MEDOSZ Központi Vezetősége gondoskodik arról, hogy a MEDOSZ-szervezetek a munkaverseny szervezésével s a dolgozók mozgósításával járuljanak hozzá a termelékenység fokozásához és az önköltség csökkentéséhez.

A falusi pártszervezetek a népront-bizottságokban, termelési bizottságokban, gazdakörökben, földművelőszövetkezetekben és más falusi tömegszervezetekben népszerűsítsék a szövetkezeti gazdálkodást. E szervezetekben működő MDP-csoportokon keresztül érjék el, hogy ezek a széles paraszti tömegeket magukban foglaló szervezetek, illetve mozgalmak cselekvően támogassák a pártunk szövetkezeti politikáját, egyben szolgálják a termelőszövetkezeti parasztság és az egyéni-gazdálkodó dolgozó paraszti körök közötti barátság elmélyítését és váljanak a mezőgazdaság élenjáró termelési módszereit elterjesztésének szerveivé.

**3** A Központi Vezetőség felhívja a városi és üzemi pártszervezeteket: politikai munkájukkal érjék el, hogy egész munkásosztályunk tekintse saját ügyének a pártnak és a kormány-nak a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről és a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott határozatainak végrehajtását. Fokozzák a munkásosztály felelősségérzetét, kiváltva az azt a tudatot, hogy a párt céltudatos irányításával csakis a munkásosztály képes rávezetni az egyéni-gazdálkodó parasztságot a szocializmus útjára.

A városi és üzemi pártszervezetek szervezzék meg, hogy az üzemek adjanak sokoldalú támogatást a falunak. Vállaljanak védnökséget a termelőszövetkezetek, a géppállomások és az állami gazdaságok munkájának megjavítására, fejlesszék tovább a patronáns-mozgalom különböző formáit, adják át a termelőszövetkezeteknek a termelés, a munkaverseny szervezésében szerzett tapasztalataikat.

**4** A Központi Vezetőség a falusi munka megjavítására további jelentős káderátcsoportot tart szükségesnek. Még 1955. év folyamán 1200 vezetőben jártas, szervezőképes, politikailag szilárd, tehetséges elvtársat kell küldeni városból a falusi párt- és gazdasági munka megjavítására a legfontosabb területekre: termelőszövetkezetekbe, géppállomásokra és állami gazdaságokba.

A Központi Vezetőség felhívja a minisztériumokban, központi hivatalokban, üzemekben, megyei és járási központokban dolgozó kommunistákat, hogy vállalják a falusi munkát. Azok a kommunisták, akik falura mennek, fontos pártmegbízást teljesítenek. A Központi Vezetőség nagyra becsüli ezeket az elvtársakat, mint olyanokat, akik önként vesznek részt abban a forradalmi harcban, amelyet dolgozó népünk — élén dicső pártunkkal — a mezőgazdaság szocialista átszervezéséért, a mezőgazdasági termelés fellendítéséért, a szocializmus szent ügyének győzelméért vív.

A Központi Vezetőség felhívja a kommunistákat — városiakat és falusikat egyaránt —, a munkásokat, a dolgozó parasztokat, a néphez hű értelmiségieket, hogy ki-ki a maga munkaterületén, képességeihez és erejéhez mérten vegye ki részét a mezőgazdaság fejlesztéséért folyó munkából, amely hatalmas lépéssel viszi előre a szocializmus építését, a népjólét emelésének, hazánk további erősítésének nagy ügyét.

## V. M. Molotov elvtárs San Franciscóba utazott

Moszkva (TASZSZ) V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese és a Szovjetunió külügyminisztere június 9-én Moszkvából San Franciscóba utazott, hogy részt vegyen az Egyesült Nemzetek Szervezetének jubileumi ülésén, amelyet az ENSZ fennállásának 10. évfordulója alkalmából tartanak.

DZSAVAHARLAL NEHRU, az Indiai Köztársaság miniszterelnöke és kísérte június 9-án meglátogatta Moszkvát „Szatim” autógyárat, amely a Dzsavaharal Nehru huzamos ideig elbeszélgetett A. Krilovval, az üzemi igazgatójával, érdeklődött az autógyár és a munkások munkaviszonyai iránt.

## Konzultáció a nemzetközi helyzetről

Ma, péntek délután 4 órakor Komócsin Zoltán elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Agitációs és Propaganda Osztályának vezetője, a Központi Vezetőség Revíziós Bizottságának tagja konzultációt tart a nemzetközi helyzetről, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Aulájában.

## A francia nemzetgyűlés elnöke felkérte a külügyminisztert, hozza a Szovjetunió Legfelső Tanácsa tudomására, hogy elfogadja a meghívását

Párizs (MTI) Néhány nappal ezelőtt a francia nemzetgyűlés elnöksége elhatározta, kedvezően válaszol a Szovjetunió Legfelső Tanácsának meghívására, hogy francia parlamenti küldöttség látogasson el a Szovjetunióba.

## Ünnepi gyűlés a Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulóján

A Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulója alkalmából csütörtökön este ünnepi gyűlést tartottak a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Székházának dísztermében. Az ünnepi gyűlésen megjelentek Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Apró Antal, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Minisztertanácsnak több tagja, tömegszervezeti vezetők, a magyar-szovjet barátság régi harcosai, politikai, gazdasági és kulturális életünk számos kiválósága.

Részt vett az ünnepségen J. V. Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, megjelentek az

ünnepi gyűlésen a VOKSZ küldöttség tagjai és mások. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Gazda Géza Kossuth-díjas nyitotta meg az ünnepi gyűlést, majd Erdai Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke mondott ünnepi beszédet. A nagy tapsal fogadott ünnepi beszéd után a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Dobi István köszöntötte a 10 éves fennállást ünneplő Magyar-Szovjet Társaságot. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének üdvözlését Vég Béla, a Központi Vezetőség titkára adta át.

Nagy lelkesedéssel fogadták az ünnepi ülés résztvevői J. V. Andropovnak, a Szovjetunió magyarországi nagykövetének fejszóalá-

## Tornádó dühöngött a Hortobágyon

A hosszantartó hűvös tavasz után az elmúlt napokban — különösen szerdán — szokatlan hőmérséklet emelkedés következett. A szél erősebbé vált, fokozta a melegt mérteket. A hirtelen felváltó zivatarokat, viharokat hozott magával, sok helyen hasznos esőt is. Szerdán este egész pontosan 8 óra 10 perckor Hortobágyon az Arkusi Állami Gazdaság központja fölött eddig hazánkban nem tapasztalt természeti jelenség keletkezett. Hirtelen óriási sötét és fehér fellegek tornyosultak a szinte már faluvá kiépült Szásztelek fölé és pillanatok alatt — mindössze két-három percig tartó — tornádó keletkezett, amely többszáz kilométeres sebességgel haladva útjában tört, zúzott, pusztított.

A tornádó főcsapása keletnyugati irányban haladt, és fő ereje Szásztelek szép épületei között pusztított. A természeti csapás mintegy 100 különböző nagyságú épületet — raktárakat, hatalmas, korszerű istállókat, valamint 56 lakóházat — rongált meg súlyosan, olyannyira, hogy csaknem valamennyinek lesodort a tetőzetét. A központi tanya fölött mintegy 400 méterre fekvő több ezer juh befogadására alkalmas korszerű U alakú hodály két délfelé nyúló szárnyát borította össze. Jellemző a tornádó erejére, hogy az 50 centiméteres vastag hodályfalat is alapjáig döntötte. A hatalmas erejű szélvész két kombájnt szalmakocsijával együtt egy összeomlott épület romjaira tett fel. Egy kombájn szalmagyűlést kocsit felkapott, két épület tetején átemelve egy harmadik tetejére dobta. A szép sor-

(Fábián Sándor)

### A Minisztertanács és a SZOT Elnöksége oklevéllel jutalmazta az Erőművet

A felszabadulási versenyben elért eredményeiért a Debreceni Erőművet oklevéllel tüntette ki a Minisztertanács és SZOT Elnöksége. Az oklevelet a Vegyi- és Energiaügyi Minisztérium Villamosenergiapari Igazgatóságának kiküldötte adta át a vállalat dol-

gozóinak, a május havi munkát értékelő termelési értekezleten. Ugyancsak ezen az értekezleten adták át a vállalat két dolgozójának, Szabó Tibornak és Faragó Sándornak a „szakma kiváló dolgozója” jelvényt és oklevelet.

### LIDICÉRE EMLÉKEZÜNK

Tizenhárom év telt el ama szörnyű nap óta, hogy a német hordák megjelentek a kis csehszlovákiai faluban, Lidicében. Tizenhárom hosszú esztendő, de amit Lidice lakóival tettek, azt nem felejtette el az emberiség, él emlékeik mindannyiunk szívében.

Hogy is történt? 1942. június 9-én a lidiceiek nyugovóra tértek. Talán akkor is — min a gyallatos háború kitörése óta minden este — azzal a reménnyel szívükben feküdtek le, hogy nem tart már sokáig, s egy napon napjégyes reggelre virradnak. Reménységük halálhőrgésbe fulladt, mert június 9-én, késő éjjel a SS gyilkosok verték fel őket, s megparancsolták, hagyják el otthonukat, s gyülekezzenek a falu főterén. Egyetlen asszony volt a faluban, aki nem törődött a parancssal. Gyermekeivel együtt szökni akart. Megölték mindkettőjüket. Másnap hajnalban, június 10-én — ma tizenhárom éve — megkezdődött a mészárlás. A kis falu 172 férfi lakosát agyonlőtték. A nők egy részét Prágába, másik részét koncentrációs táborba vitették, ahol 195-ből 42 a válogatot kinczások, a szörnyű bánásmód következtében meghalt. Hasonló módon bántak el a gyermekekkel is az SS hadiakkal. Lidicét kifosztották, majd felgyújtották és üszkös falait lerombolták. A falu helyét felszántották és szöges

dróttal kerítették be, hogy örök-ké Kopár pusztaság maradjon. Lidicét a földdel tették egyenlővé, s a falu nevét törölték a helység-névtárból.

A gyilkosok megkapták méltó büntetésüket, s a mártírok emléke él valamennyi becsületes ember szívében. Ok már nem érhetik meg a szabadságot, nem örülhetnek a boldog életnek, de azok, akik ittmaradtak, örködnék sirtjuk felett és az élet, a béke mellett lengetik zászlajukat. A sok millió ember, aki a béke nagy táborába tartozik, nem engedi, hogy megismétlődhessen az, ami Lidicében. Hiába akarták a gyilkosok, de mégsem törölték el Lidicét a föld színéről, hiszen a lerombolt falu helyén mégsem lesz pusztaság, hanem egy csodálatosan szép rózsáliget, amelynek rózsaszíve a világ minden részéből érkeznek Lidicébe.

Lidice megmaradt számunkra, de nem felejtünk. Ma, amikor emlékezzük mártírjaira, a gyermekekre, akik mit sem sejtve nevető gügyögéssel köszöntötték azon a szörnyű reggelen is édesanyjukat, emeljünk még magasabbra a béke zászlaját, szorítsuk magunkhoz gyermekeinket, s kiáltjuk messzehangzón: — Hadd hallják a háborúra spekulálók — nem felejtettünk, emlékezzünk!

N. E.

### Új verses kötet JELENIK MEG DEBRECENBEN

Új debreceni író köteté jelenik meg újra városunkban, az Alföldi Nyomda előállításában. Ezúttal költő jelentkezik új kötettel, Tóth Endre, akinek nevét, írásait olvasóink már ismerik kötetéből, folyóiratokból. A kötet még a könyvheti ünnepek befejezése előtt elkészül s így a könyvhét folián már két debreceni író gazdagítja önálló kötetével irodalmunkat.

A kötet „A forrás dala” címen jelenik meg, s válogatott versek gyűjteményét tartalmazza. A versek Tóth Endre legjava verseit adják majd az olvasóknak. Szépek és tiszták ezek a versek, mint a forrás. Minden versnek külön színe, csengése van, mint a hegyről leszaladó pataknak. Aki egyszer megizlette Tóth Endre verseit, azt nemcsak elkapja ez a forrásrohám, hanem megéri azonnal azt a tisztaságot, amit a költészet rejt, amiből a költészet formálódik. Mi, akik ismerjük

Tóth Endrét, már régen várjuk ezt a kötetet, s azoknak is, akik nem ismerik, nagyon ajánljuk. — Nem akarjuk azt mondani, hogy debreceni költő, de írásainak ízében, csengésében mégis ott tükröződik mindaz, amiről egy-egy táj írója megismerhető. Tóth Endre írásainak nagyszerűségét talán éppen ez adja meg, hogy általános emberi problémák, igazságának megfogalmazását valahogy hozzá tudja hangszerezni egyéni hangjához, s emellett sajátosságok költői alkatát megmutatja írásainak minden sorában.

A kötet a legutolsó pillanatban érkeztek meg a könyvhétre. Szombaton már kapható lesz mindenütt, s ennek a könyv barátai is csak örülhetnek. Tóth Endre új köteté, írása azt igazolja, hogy Debrecenben az irodalom nő, lombosodik, az itt élő írók méltóan vesznek részt új magyar irodalmunk megformálásában. (b)

### Beadás és adófizetés megtagadásáért két évi börtön

Kovács Sándor nagylétei kulák 23 000 forint adóval és 12 000 forint értékű beadással tartozik az államnak. Kovács Sándor az elszámoltatásán azon siránkozott, hogy nincs semmije, nem tudja sem adóját, sem beadási kötelezettségét rendezni. Góréja, padlása üres volt. Az elszámoltató bizottság azonban egyebütt is körülnézett Kovács Sándor házában és az elhullott kukoricaszemek nyomra vezettek.

A dohányszínbén 5 mázsa kukoricát találtak, a csúriben több zsák burgonyát. Akkor már nem volt mit tagadni és Kovács Sándor bevallotta, hogy 45 mázsa kukoricát dugott el, aminek 75 százaléka használhatatlaná vált penészedés és egérrágás miatt. Kovács Sándor

mezőgazdasági gépeit is elhanyagolta, használhatatlan állapotban tartotta.

A beadási kötelezettség, adófizetés megtagadásáért és termésrejtégetésért Kovács Sándort letartóztatták. A napokban volt a tárgyalása. Két évi és két hónapi börtönbüntetésre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélték és öt évre megfosztották választójogától.

### N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

### H I R E K

1955  
Június  
10  
PÉNTEK

1942-ben a náclk kiirtották Lidice lakosságát.

1885-ben született Kaffka Margit írónő.

1580-ban halt meg L. V. Camoens, a portugálok nemzeti költője.

VARHATO IDŐJÁRÁS. Több felé záporosó, zivatar, időnkint élénk déli, délnyugati szél. Meleg idő. — Legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 24—27, keleten 27—30 fok között.

FOGADOÓRAK: Ma délután 5-től 7 óráig a Szotyori-telep kultúrházában Dombai Jenőné II. kerületi tanácsnag, 5-től 7 óráig a Rakositelepi kultúrházban Marinka Józsefné II. kerületi tanácsnag tart fogadóórát.

TANÁCSSTÁGI BESZÁMOLÓK: Ma délután 7 órai kezdettel az I. számú szociális otthonban Balácsi Zoltán városi tanácsnag, a nyulási MDP helyiségében Balogh Fál városi tanácsnag, a Monostorpályi úti iskolában Ferenczik Zoltánné, a csapókereti iskolában Jenei Sándor városi tanácsnag 6 órai kezdettel a Szoboszlai úti iskolában Elekes Dezsőné városi és Labacsz István kerületi tanácsnag a Kút utcai iskolában Labancz András városi tanácsnag, az Eötvös utcai iskolában Szalmári Imréné városi és Deme Ferencné kerületi tanácsnag a KIOSZ helyiségében (Nyomató u.) Varga Antal városi tanácsnag, 5 órai kezdettel a Csapó utcai iskolában Juhász Gyula városi és Horváth Gyuláné kerületi tanácsnag a Leány utcai iskolában Nyéki Frigyesné városi és Mihály Arminé kerületi tanácsnag tart tanácsstágit beszámolóit.

KÉZMŰIPARI elnök mértékutáni készletét Vörös Hadsereg útja 77. alatt megnyitott üzlethelyiségükben 4 hétre vállalkoz megrendelőink-től. Debreceni Cipő KTSZ. (x)

A MAGYAR IRÓK SZÖVETSEGE debreceni csoportja ma este 6 órakor irodalmi műsort ad a Vigadó Mihály utcai iskolában a könyvhét tiszteletére. 8 órakor a klubhelyiségben Egri Lajos és Ferenczi Lajos szolnoki írók mutatnak be műveikből.

A NAGYERDEI TAVAKAT a városi tanács nemes halivadékkal telepítette be, azért a mai napról kezdve a tavakban szigorúan tilos a horgászás.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximum 28,2, a minimum 15,1 fok volt. Talaj mentén 13,4 fokot mértek. Lényeges csapadékmennyiség nem esett. A napfényt 11,7 óra hosszatt tartott.

### Munkásokat keresnek

SZAKKÉPZETT kádárokat felvesz a Fűszer Édesség Nagykereskedelmi Vállalat, Béke útja 1. AH NAPI négyórás foglalkozásra takarítót felvesz a Kordélyos Vállalat, Bajcsy-Zs. utca 60. AH

### Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Aki szereti a feleségét. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Zavarosan folynak a vizek. Csak 16 éven felülieknek, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Híntőjáró szerelem. — METEOR: háromnegyed 3, 5 órakor: A megtalált kincs, este 8 órakor: STADION-KERT este 9 órakor: Aki szereti a feleségét. — PETOFI-KERI: este 9 órakor: Zavarosan folynak a vizek. Csak 16 éven felülieknek. Debrecenben utoljára.

### Színházi műsor

Ma 8-kor A nagy ékszerész. Szombaton fél 4-ko. és este 8-kor A nagy ékszerész. Vasárnap délelőtt fél 11-kor Hamupipőke, délután 4-kor és este 8-kor A nagy ékszerész. Kedden 8-kor B: k bán utolsó előadása, Szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton 8-kor A nagy ékszerész. Június 12-ig minden előadás előtt az előcsarnokban könyvvásár.

### A KOSÁRLABDA EURÓPA-BAJNOKSÁG CSÜTÖRTÖKI EREDMÉNYEI

A kosárlabda Európa-bajnokság küzdelmeit csütörtökön folytatták a Népstadionban. Délelőtt három mérkőzést bonyolítottak le. Eredmények: „A” csoport: Lengyelország—Anglia 140:44 (65:31), „D” csoport: Bulgária—Németország 97:54 (41:24)

ELCSERÉLEM szép szoba, konyha, speiz, előszobás lakásomat hasonlóval, vagy 2 szobával, Apafi u. 103. Furka.

PÁRNAK, asztalok, négy székek eladó, Domb u. 10. Délután negyétől.

EGY szép teleoldali díofurnéros fényezett rekamiéváz eladó asztalossal, Mester u. 21.

GAZ és vízvezeték szerelést, javítást, átalakítást végez Nagy Béla szerelő, Honvéd u. 28. Telefon: 42-20.

ELADÓ 600 négyszögöl házhely két részben is a Kerekes-telepen. Érdeklődni: Csapó u. 29. Poludnyák fodrászüzletben.

KÉT szülő eladó, Tanító u. 4. cipészműhely.

### A bonni kormány szerdán két minisztertanácsosn foglalkozott a Szovjetunió jegyzékével

Berlin (MTI) A bonni kormány tagjait szerdán az esti órákban újabb minisztertanácsra hívták össze. A második szerdai minisztertanács tárgyalásáról a hivatalos jelentés csak annyit mond, hogy a kormány Adenauer kancellár elnökletével ismét a Szovjetunió június 7-iki jegyzékével foglalkozott. A jelentés ezenkívül még egyszer utal a szerdán tartott első minisztertanácsosn egyhangúlag elfogadott közleményre,

amelyben a szövetségi köztársaság kormánya üdvözlöi a Nyugat-Németország és a Szovjetunió közötti diplomáciai, gazdasági és kulturális kapcsolatok megteremtésére tett szovjet javaslatokat és azt a reményét fejezi ki: az ezzel összefüggő mellékkérdések előzetes megvizsgálása után célszerűnek mutatkozik majd, hogy Adenauer tárgyalásokat folytasson a szovjet kormány képviselőivel.

### Ünnepség az MSZT megalakulásának 10. évfordulója alkalmából

A Magyar-Szovjet Társaság megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából Debrecenben szombaton, 11-én este 7 órakor ünnepséget tartanak a Központi Kultúrotthonban. Az ünnepséget Baranyai György, a városi pártbizottság másodiktitkára nyitja meg, majd dr Kádár László, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora,

az MSZT megyei szervezetének elnöke mond ünnepi beszédet.

Ezután kultúrőrök szórakoztatja a jelenlevőket. Fellép a Debreceni Népi Együttes táncsoportja, a Szovjet Légierők kultúr-csoportja, a Járóműjavító férfikórusa, valamint Oszvald Gyula, a Csokonai Színház művésze.

### Zöldsegbolt nyílik a Bethlen utcán

Június 15-én zöldsegbolt és gyümölcsbolt nyílik a Bethlen-utca 29. szám alatt. A kezdeményezés Tóth Gábor II. kerületi tanácsnag nevéhez fűződik, aki a fogadóórán szerzett tapasztalatai alapján javasolta a II. kerületi ta-

nácsnak az üzlet létrehozását. A tanács helyesnek és indokoltnak találta Tóth Gábor javaslatát, s a néhány nap múlva megnyíló új zöldsegbolt és gyümölcsbolttal a Bethlen utca környékén lakók régi kívánságát teljesíti.

### SPORT

### SZPARTAKIÁD LESZ Mezősason

Mezősas, kis község a biharkeresztesi járásban. Formalmis főutvonalaktól távol még vasútállomása sincs. Sportéletéről eddig igen keveset beszélhettünk. De ma már máshogy van...

A közelmúltban a Boldog Jövő TSZ-ben összegyűltek a község tömegszervezeteinek vezetői — Molnár Károly, az általános iskola pedagógusa ismertette: mit is jelent a község fejlődésében, ha egy sportkör megalakul. Mindenki nagy örömmel fogadta a sportkör megalakulásának gondolatát. Tudják azt, hogy a sportkörben megtalálják a sportolási és szórakozási lehetőségeket. Egy szó mint száz: megalakult a Boldog Jövő TSZ-ben a sportkör, elnöke Szoboszlai János elvtárs lett. A község fiatalosága igen nagy örömmel fogadta a hírt. A megválasztott vezetőség ígéretet tett hogy életre kell a fau sportját. Az ígéretet tettek követték...

Az általános iskola igen szépen sikerült tornánépnevelő felkeltette a legifjabbak érdeklődését is — megindult a munka. Felső dolog volt a község elhanyagolt sporttelepé-

nek rendbehozása. A délutáni órákban a pályán lehetett találni a tanács dolgozóit, pedagógusokat, az úttörőket és Szalmári Benedek párttitkár és Molnár Károly testnevelő irányításával — társadalmi munkában futó- és ugrópálya, röplabdapálya elkészítéséhez kezdtek. Segített a géppallos, a termelőszövetkezet és a JTSS.

Vasárnap nagy nap lesz Mezősason. Az új sportkör rendezésében bonyolítják le a falusi dolgozók községi szpartakiádjának versenyét. Készülnek is rá nagyon. Azt akarják, hogy mindenki jót és szépet lásson ezen a vasárnapon. A szpartakiád versenyprogramján kívül bemutatott tart az iskola tornászcsapata, majd labdarúgómeccs is lesz. Még csak annyit szeretnénk elmondani, hogy a kezdő lépéseket tevő sportkör szeretné, ha egy nagyobb tapasztalattal rendelkező sportkör elvállalná patronátását, segítségét.

Ugy velük, hogy erre a hálás feladatra lesz jelentkezői — Fülep —

### TEGNAP DÉLELTŐTT

a megyei tanács könyvtártermében a Debrecenben tartózkodó Komszomol-küldöttség egy tagja, Iván Alekszej Zubkov, a Komszomol Központi Vezetősége sportosztályának vezetője, Gyökös Mihály, a megyei pártbizottság admirálisratív osztály vezetője Sándor László, a DISZ KV sport és testnevelési osztály vezetője Madarász Viktor, az MTSS elnöke, Orbán Béla, a VTSB elnöke, Járásí TSB elnökök, DISZ sportfelelősök, társadalmi sportszövetségek elnökei megbeszélést tartottak.

A megbeszélésen a résztvevők sok problémával, kérdéssel fordultak Zubkov elvtárhoz, aki minden kérdésre kimerítő tanulságos válaszokat adott, ismertette gazdag tapasztalatait.

### RÖVID SPORTHIREK

Ma este 6 órakor a Posás kézilabdapályán kerül sor a kézilabda Nyári Kupa mérkőzések első fordulójára. — Szakszervezeti sport-ünnepélyét az Altonás Török-vés szombaton délután 2 óratól rendezi meg az Előre pálya. — Labdarúgó megyei bajnoki mérkőzéseket játszanak le szombaton délután: az Előre pálya 6-kor D. Allomás Török-vés—D. Éptők. Ugyancsak 6-kor az

Éptők pályán D. Vasas—D. Kínizsi mérkőzés lesz. — Vasárnap a D. Vörös Meteor rendezésében a Meteor pályán kézilabda-villám tornát bonyolítanak le. Részt vesznek: férfiaknál: D. Vörös Meteor, D. Előre, Eger, nőknél: D. Török-vés váll., D. Vörös Meteor és Eger válogatot. — Debrecen város aréla válogatottja vasárnap Nyíregyházán mérkőzik Borsod és Szabolcs-Szatmár válogatottjával.

### AMIÉRT NEM VALLALUNK FELELŐSÉGET (Totó-útmutató)

Bp. Vörös Lobogó—Légierő	1 1
Győri Vasas—Bp. Vasas	1 x
Salg. Bányász—Szombathely	x 1
Dorogi Bányász—Pécsi Dózsa	1 x
Diósgyőri Vasas—Csepeli Vasas	1 2
Sopron—Tatabánya	2 1
Florentina—Juventus	x x
Florentina—Internazionale	1 1
Novara—Genova	1 x
Sampdoria—Napoli	2 2
Torino—Udinese	x x
Triestina—Lazio	1 x
Pótmérkőzések	
Csongrád m.—Szolnok megye	1 1
Pest megye—Békés megye	1 1
Roma—Catania	1 1
Bologna—Pro Patria	1 1

ESERNYŐJAVITÁST, át-húzást vállalunk. Textilruházati KSZ, Vörös Hadsereg útja 56.

EGY megbízható bejárónót azonnal felveszek, Varga u. 15. Keresztéptület.

ELCSERÉLEM olcsóberű kis szobás, konyhás lakásomat nagyobbért, Huszár Gál u. 37.

Szépén san termé kolhozpar sok dolgo zának, ho karítanak

Az arat hátra, de let szovje zaiban me nek az elő megjavító szükséges és a szake szeállított katerveke

„A bet és nem s Sztálin e betakarító től a bet

A „Le szült má pontosan si munká munkaszé gépek és Előirányó és a gépé kihasznál

A „Le hektárny nak. A g ben felült

A „Le munkatek gépcsoport termelő Eken a te kak szerk végzése e a cséplés tárról ke

A gép- kombájn hoz.

A kor előtt a te majd. Ez rülbelül napi telg gáshoz a gépet je 160 hekt

A kor kolhozpa ja majd ók végz hordást- nye gyűlt

A kö traktor majd ke vel dolg

ges növ zalma 95 tapab be. A Sz trónké bonát l ákról e mest v

A hu lább 36 az arat lenti, h ponta t bona e lanyme retek rostábo triörbő tógépbő all. Ez

lomás pekét i zésére.

A ga könnyű lehetőv parasz ber. Egt ber do 12 is e sával, val ma raszt f Igen

fében e

## A „Lenin“-kolhoz betakarítási munkaterve

Irta: SZ. NYEVESZNIJ

Szépen fejlődik a gabona a dűsan termő kubányi mezőkön. A kolhozparasztok és a gépállomások dolgozói szavukat adták a hazának, hogy idén is bő termést takarítsanak be.

Az aratásig még több hét van hátra, de a Krasznodar-határterület szovjetszki kerületének kolhozaiban máris a vége felé közelednek az előkészületek. Tökéletesen megjavították a betakarításhoz szükséges erő- és munkagépeket és a szakemberek segítségével összeállították a betakarítási munkatervet.

A betakarítás — idénymunka és nem szeret várni — tanította Sztálin elvtárs. — Ha idejében betakarítottál — nyertél, ha elkésztél a betakarítással — veszítettél!

A „Lenin“-kolhozban is elkészült már az idénymunka, amely pontosan megszabja a betakarítási munkák idejét, a helyes munkaszervezést, az emberek, a gépek és az igasállatok elosztását. Előirányozza továbbá a munkaerő és a gépek nagy termelékenységű kihasználását is.

A „Lenin“-kolhoz tagjai 11 ezer hektáron szántóföldön gazdálkodnak. A gabonatermés minden évben felülmúlja a 15 ezer tonnát.

A „Lenin“-kolhoz betakarítási munkatervét megszabja minden gépcsoport és mind a hat növénytermelő brigád napi feladatait. Ezen a tervben mindazok a munkák szerepelnek, amelyeknek elvégzése egybeesik az aratással és a csépléssel. Mintegy hater ezer hektárról kell betakarítani a gabonát. A gép- és traktorállomás húsz kombájt jelölt ki a betakarításra.

A kombájnaratás megkezdése előtt a táblákat fogásokra osztják, majd. Egy-egy fogás területe körülbelül megegyezik a kombájn napi teljesítményével. Az elővághatóhoz a kolhoz hat fogatos aratógépet jelölt ki, amelyek összesen 160 hektárt aratnak le.

A kombájnoktól a szérűkre 260 kolhozparaszt 95 szekérral szállítja majd el a gabonát és ugyancsak ők végzik a szalma- és a pelyva-hordást is. A szalmát 32 lőgereblye gyűjti majd össze.

A kolhoz földjein összesen 35 traktor dolgozik. Ebből 20 vontat majd kombájt, hat tologereblyével dolgozik. Kilenc traktor végzi majd a tarlóhántást és a szükséges növényápolási munkákat. A szalma és a pelyva kazalozásához 95 tapasztalt kazalrakót osztanak be. A számítások szerint idén hektáronként több mint 25 mázsa gabonát takarítanak be. Egyes táblákról hektáronként 30 mázsa termést várnak.

A húsz kombájn naponta legalább 365 hektáron végzi majd el az aratást és a cséplést. Ez azt jelenti, hogy a 12 villanyszerűre naponta több mint tízezer mázsa gabona érkezik. Minden szerűt villanymeghajtású gépcsoporttal szerelték fel, amely 4—6 osztályozó-rostából, szelelőrostából vagy triórból, röptőszalagos magtisztítógépből és gabonarakodógépből áll. Ezenkívül a gép- és traktorállomás különleges magtisztítógépet is bocsát a kolhoz rendelkezésére.

A gabonaszérűk gépesítése megkönnyíti a munkát, ugyanakkor lehetővé válik, hogy több kolhozparasztot más munkához osszanak be. Egy-egy szerűn máskor 28 ember dolgozott, most azonban már 12 is elegendő. A gabona szárításával, tisztításával és rakodásával majd összesen 140 kolhozparaszt foglalkozik.

Igen fontos, hogy a gabonát idejében elszállítsák a szérűről. Ti-

zenkilenc tehergépkocsi naponta 800—900 tonna gabonát szállít el, ami lehetővé teszi, hogy néhány nap alatt teljesítsék a gabonabeadási tervet.

A betakarítási munkaterv a gabonafélék betakarítására 15 munkanapot, a megszártására és tisztítására 20 napot, a szalma és pelyva elhordására meg kazalrakására 24 napot irányoz elő. Egyidejűleg elvégzik a tarlóhántást is. A magasfokú gépesítés lehetővé teszi, hogy a kolhoz a gabonafélék betakarításával egyidejűleg elvégezze a gyapot, a napraforgó és a zöldségfélék ápolási munkáit, elősegíti továbbá azt, hogy az állattenyésztésben is betartsák a megszabott munkarendet.

A kolhozparasztok közgyűlésükön megvitatták a betakarítási munkatervét. Módosításokat java-

soltak, majd felajánlásokat tettek a betakarítási munkálatok megrovidítésére. Sz. Zarubajlov brigádvezető például bejelentette, hogy brigádja számbavette a lehetőségeket és elhatározta: a betakarítási munkákat a tervben előirányozott időnél 3 nappal hamarabb befejezi. M. Sztjukov kazalrakó vállalta, hogy a kazalrakás napi előirányzatát legalább 25 százalékkal túlteljesíti. Grigorij Pogozsij traktorosbrigádja felajánlotta, hogy a napi tervfeladatot 150 százalékra teljesíti.

A közgyűlés jóváhagyta a betakarítási munkatervet. A kolhozparasztok és a gépállomás dolgozói nagyszíves munkalendülettel, alkotó együttműködéssel biztosítják annak, hogy a kolhoz teljesíti a tervet: a „Lenin“-kolhoz idénben és veszteség nélkül betakarítja az új termést.

## Rágókartevők súlyosan károsítják növényeinket, tehát irtuk őket gyomorméreggel!

A DARSIN (Mészarzenát) kitűnő hatású gyomorméreg a rágókartevők ellen. A Darsin arzén-tartalmú permetezőszer. Hatóanyagaként arzénsavat (arzénpentoxidot) valamint meszet tartalmaz.

A DARSIN és a MÉSZARZENÁT rózsaszínűre, vagy világoszöldre festett állapotban kerül forgalomba. Erősen mérgező, poralakú készítmény, amely vizes oldatban is jellemző színt ad. Erre a színváltozásra a csomagoló burkolaton utalás van.

**Kezeshetősége:** A DARSIN-t egységében is használjuk permetezésre, mert vízben jól lebeg. Ezenkívül a Darsinos permetlevet keverhetjük bordólével és méz-kénlével, amikor egyben a gombabetegségek: varasodás, monília és lisztharmat ellen is védekezünk. Kezeshetjük továbbá SULFAROL (szinkénes szerrel) a Darsint aktív, ha bordólével keverve együtt használatukkal a peronoszpóra és lisztharmat elleni védekezésre. A bordólével és méz-kénlével kevert Darsin már gyorsan ülepedik és így perzselő hatású, ezért keverőszerkezzel ellátott permetezőgépből permetezzük.

### A permetlé elkészítése

A tiszta arzénos permetlevet úgy készítjük el, hogy az előírt mennyiségű — 0,5—0,7 kg — Darsint kevés vízzel csomómentes péppé keverjük és azt zsákvászonra át a kimért vízbe mossuk, majd közömbösítés céljából mesztejet adunk hozzá. Az 1 százelekes bordólével arzénos permetlé elkészítése pl. a következő: először 50—70 dkg Darsint és 1 kg szalonnás oltott meszet — kevés vízzel — csomómentes péppé keverünk, majd 10 liter vízzel felhígítjuk, ezenkívül 1 kg rézgálicot feloldunk 90 liter vízben és ezt az oldatot — folytonos keverés közben — az arzénos mesztejhez öntjük. A méz-kénleves arzénos permetlé készítésénél a Darsint a kész méz-kénleves permetlé néhány literében jól elkeverjük és zsákvászonra a méz-kénlébe szűrjük.

### FELHASZNÁLÁSA

**Gyümölcsösben:** a mészarzenátos (Darsinos) permetezést az almamoly irtására akkor kezdjük meg, amikor a gyümölcs a magyórónagyságot elérte. A három első permetezést 12—14 naponként végzük. Ehhez permetlevet úgy készítünk hogy hl-ként az első permetezéshez 50 dkg, a további-

akhoz pedig 70 dkg Darsint (Mészarzenátot) keverünk erősebb, nyári higitású méz-kénlébe. Így az almamoly és egyben a gombabetegségek (lisztharmat, varasodás) ellen is védekezünk. A további három permetezést az almamoly második rajzásának kezdetétől 12—14 naponként 0,5—0,7 százalékos bordólével folytatjuk, amelyhez előzetesen hl-ként 70 dkg Darsint is keverünk.

**A pókhálósmoly kártétele** esetén a hernyók megjelenésekor permetezzük arzéntartalmú szerrel (hl-ként 50—70 dkg Darsin) melyet bordólével vagy méz-kénlével keverhetünk.

### Érés előtt négy héttel szüntethetjük az arzénos permetezést

Az arzénos permetezést a gyümölcs érése előtt négy héttel szüntessük be. Arzén és réz iránt lombozó állapotban érzékenyek az őszibarack- és mandulafák. Ilyenkor tehát arzén és réztartalmú permetezőszerrel ne használjunk. Szőlőben az időnként megjelenő szőlőmoly rágásával veszedelmesen károsítja a virágot és szőlőbogót. Hatásos ellenszere a bordólébe kevert hl-ként 50—70 dkg Darsin. E permetezéssel egyben a peronoszpóra ellen is védekezünk. A szőlőmolyrajzásakor az első nemzedéket igyekezzünk kiirtani. A permetezést — szükség esetén 8—9 naponként megismételjük.

**Szántóföldön:** a cukor- és takarmányrépa egyik legveszedelmesebb kártevője a répabarkó. Különösen szárazság idején súlyos a kártétele, amikor az egész vetést elpusztíthatja. A répabarkót méz-kénleves permetezéssel irtuk, hl-ként 70 dkg Darsint adunk. Kat. holdanként átlagosan 300 liter permetlé szükséges. Csomagolás: 25, ill. 30 kg-os furnirdob csomagolásban kerül forgalomba. A Darsint hűvös, száraz helyen tároljuk.

**A DARSIN (MÉSZARZENÁT) ERŐS MÉRÉG.** Kezelésénél és permetezésénél szigorúan tartunk be a növényvédők szerek csomagolására vonatkozó gyóvrendszabályokat. A Darsint zárható mérgezőkamrában, vagy külön erre a célra szolgáló zárt ládában tároljuk. Élelmiszer- vagy takarmánykamrában tárolni szigorúan tilos.

SZ. L.

## Készül a mezőgazdasági kiállításra a Komádi Állami Gazdaság

Ha export tenyészkos vásárlására külföldi szakbizottság jön az országba, rendszerint első útjuk a Komádi Állami Gazdaság juhtenyésztésébe vezet. A jó testformájú, szilárd szervezetű minőségi tenyészállatok vonzóan hatnak a külföldi piacon. De nemcsak a tenyészkosok jelentenek különösebb értéket, hanem a tenyész-anyállatok is. Az elmúlt évben a Bolgár Népköztársaság 115 db jerketoklyót vásárolt a gazdaságtól továbbtenyésztésre. De nemcsak a külföldi, hanem a belföldi érdeklődés is megvan a gazdaság tenyészállománya iránt. Az elmúlt esztendőben 129 db tenyészkoszt adott a gazdaság a köztenyésztesnek.

A juhtenyésztés szempontjából páratlan adottságok vannak. A gazdaság igyekszik is ezt kihasználni. Minden erejével azon van, hogy a minőségi juhtenyésztést a lehető legmagasabb fokra emelje.

Hogy eredményeit az egész ország megismerje és a juhtenyésztésnek minél több lelkes követőt szerezzen, a gazdaság szerepel a mezőgazdasági kiállításon. Miután a gazdaság fő célja a tenyészállatnevelés, 6 db két éves és 3 db egy éves tenyészkoszt szándékozik kiállításhoz vinni.

A két éves tenyészkosok kiváló testformájú, magas termelőképességű egyedek. Kitenyésztésük a gazdaság jó munkáját dicséri. A

kiállításra kerülő két éves tenyészkosok mindegyike már most eléri a 100 kg-ot. A kiállításra valamennyi jóval felül lesz a 100 kg-on. De nemcsak a súly az, ami kimagasló, hanem a termelés is. Sanyi nevű tenyészkos például A/AA gypajúnomság mellett az idei nyírásakor 15 kg gypajút adott. Előszűlya 100 kg. De nemcsak: egyedülálló ez. Valamennyi 12 kg gypajút, vagy ennél többet adott.

Az ilyen jó eredmény a helyes tenyészkiválasztás, a tervszerű tenyészteszt, keresztezési munka eredménye.

A kiállítási anyag különösen gondos elbánásban részesül. Mintegy ötszázföldi munka eredménye, hogy Farkas Lajos juhtenyésztési brigádvezető hozzáértése és szakértelme meghozta gyümölcsét. A rendszeres takarmányozás, a kezdeti fejlődés lehetőségeinek biztosítása, az állandó jó erőbeni állapot következménye a mostani eredmény.

Minden remény megvan arra, hogy az őszi mezőgazdasági kiállításon a Komádi Állami Gazdaság olyan eredményt és sikert ér el, ami még nagyobb sikereket és eredményeket, további még jobb munkára ösztönzi a juhtenyésztés kedvelőit.

TAKÁCS ISTVÁN  
Komádi Állami Gazdaság  
törzsfelügyelője

## Érdemes-e szerződéses állatneveléssel foglalkozni?

Kormányzatunk az 1955. évben az előző évekkel fokozottabban, előnyös szerződéses akciókkal biztosítja az állatnevelés és hizlalás jövedelmezőségét.

A hizottbika akcióban szerződött állattartók leszerződött állatukat után a szerződés megkötésekor 300 Ft előleget, az állat 1 éves korában 400 Ft adókedvezményt és az átadásakor, melynek súlykövetelménye legalább 400 kg, extrém minőség esetén 11.—, I. oszt. minőség esetén 10.— és II. oszt. minőség esetén 9.— Ft vételárat biztosít. A növendék szarvasmarha hizlalás előnyét és jövedelmezőségét mutatják az alább felsorolt termelők eredményei, akik a közölt kedvezmények mellett meghízalt állataikért magas vételárat kaptak:

Sz. Kovács Gyula Hajdúszoboszló, Sarló-utca 33. sz. alatti lakos 456 kg extrém-minőségű hizottbikájáért 5016 Ft-ot kapott. Suhajda József Polgár, Gábor Áron-utca 3. sz. alatti lakos 425 kg extrém-minőségű hizottbikájáért 4631 Ft-ot kapott. Molnár Imre Balmazújváros, Daru VIII-utca 2. sz. alatti lakos 418 kg-os I. oszt. hizottbikájáért 4180 Ft-ot kapott. Szakács Ernő Konyár, 358. sz. alatti lakos 451 kg-os I. oszt. hizottbikájáért 4510 Ft-ot kapott.

A sertésneveléssel foglalkozó termelők jövedelmüket — állományuknak megfelelően — hizlalási és baconnevelési szerződéssel biztosíthatják. A sertés hizlalási akcióban leszerződő állatdarabonként 400 Ft — tsz-ek 600 Ft előleget kapnak. Leszerződött sertésüket legalább 126 kg-ra kell hizlalni. Augusztus 31-ig történő átadás esetén sertésükért 126—141 kg súlyig 20 Ft, 141 kg-on felül pedig 22 Ft kg-kénti vételárat kapnak. Az augusztus 31. után történő átadások a fent közölt ár 2 Ft-tal kevesebb.

Baconnevelési akcióban szerződő termelők állatdarabonként 400 Ft előleget kapnak, húsjellegű sertésüket 90—110 kg súlyban adhatják át. Átadásakor augusztus 31-ig 20 Ft, aug. 31. után 18 Ft

kg-onkénti vételárat kapnak.

A vételáron felül mindkét akcióban mennyiségi prémiumban részesülnek azon termelők, akik 5 db, vagy ennél több sertést adnak át. Mennyiségi prémium összege 5 db-tól 20 db-ig kg-ként 80 fillér, 21 db vagy ennél több átadása esetén pedig 1 Ft. A prémium elnyerésére a termelők kérelmezhetnek. 5 db sertés átadására 2 termelő és 21 db sertés átadására legfeljebb négy termelő társulhat.

A sertés hizlalási és baconnevelési akció jövedelmezőségét az alább felsorolt termelők eredményei bizonyítják:

Szalkai Imre Debrecen, Biró-u. 10. sz. alatti lakos 10 db sertését 1505 súlyban adta át és ezért 33 110 Ft vételárat és 1204 Ft mennyiségi prémiumot kapott. Nagy Károly sárrétudvari lakos 9 db sertését 1327 kg súlyban adta át, melyért 29 194 Ft vételárat és 1061 Ft mennyiségi prémiumot kapott.

Ifj. Gargya Imre Hajdúszoboszló, Bátor-u. 50. sz. alatti lakos 1 db sertését 156 kg súlyban adta át, melyért 3432 Ft vételárat és mivel társult, 125 Ft mennyiségi prémiumot kapott.

Termelőszövetkezetekünk is megértik a szerződéses hizlalás előnyeit, ezzel jövedelmüket is fokozzák. A szerződéses sertés hizlalás terén élen járnak a balmazújvárosi tsz-ek. Van azonban megyénk területén több állományval és takarmánnyal rendelkező tsz, amely még mindig nem értette meg a szerződéses sertés hizlalás előnyét. Ilyenek a nádudvari tsz-ek, melyek idegenkednek a sertés hizlalási szerződéstől. A sertés hizlalás jövedelmezőségét az alábbi tsz-ek példája bizonyítja:

A kismarjai Bocskai TSZ 25 db szerződött sertését 3407 kg súlyban adta át, melyért 74 954 Ft vételárat és 3407 Ft prémiumot kapott. A földesi Rákóczi TSZ 21 db sertését 2708 kg súlyban adta át és ezért 55 660 Ft vételárat és 783 Ft prémiumot kapott.

## Kukoricát egyelünk, vagy szőlőt nyitunk?

A megyében nekilendültek a kukorica egyelésének és az ezzel egyidőben elvégzendő kapálásoknak. Itt az ideje, és annál jobb minél hamarabb végzünk vele. Négy-öt leveles korban a kukoricát egyelni kell, ha csak fagyveszély, drótféreg, egér, stb. kár nem mutatkozik, amikor is néhány napot várni szoktunk, hogy az egyelés után meghagyott tövek tényleg meg is maradjanak. Minél később egyelünk annál kevesebb a termés, hiszen így nedvességből és táplálékból kevesebb jut annak a tövek, melyet meghagyunk.

A munka körül azonban hibák mutatkoznak. Régi megrögzött szokás, hogy a kukorica egyeléskor a sorból a földet felhúzzák a sor közé. Így lehet a sort jól kitisztítani, — mondják. Ebben van is igazság. De, az is igaz, hogy ennek következtében a kukorica sorjában simára nyestetten marad a talaj, ahol akadály nélkül párolgathat a nedvesség. Mélyebben felmelegszik itt a föld, és ha olyan természetű, hamarosan meg is repedezik. Ez az egyik hiba. A másik, hogy a sorból a sorok közé felhúzott föld nagyobbítja az

egész tábla felületét, tehát nagyobb területen süti a nap, fújja a szél és ezáltal is jobban szárad. Sok helyen úgy néznek ki a meg egyelt kukorica táblák, mintha a szőlő nyitás munkáját végezték volna el rajtuk.

A kérdés tehát az, hogy melyik az erősebb igazság? Aki másnak kapál annál az előbbi. Könnyebb úgy kapálni, hogy kissé oldalt állunk a sornak, bevágjuk a kapát a sorba és egy húzással elhúzzuk a földet, meg a kivágott kukoricát a sorból. Nehezebb a munka, ha egyelősor is simára kapáljuk az egész területet, de úgy, hogy a sorban egyetlen gyom ne maradjon. Amúgy haladósabb a munka, emígy hasznosabb, mert kapálás után porhanyós, zárt takaró réteg fedí be az egész táblát. Kevesebb lesz így a nedvesség veszteség, erősebb lesz a talajélet, jobban tud a kukorica táplálkozni. — De hát, akkor miért kapálnak úgy sok helyen, a termelősövetkezetekben is, mintha másnak kapálnának. Hiszen sok kukoricából több jut a munkaegységre is. Sok munkaegység kevés kukorica

mellett nem ér annyit, mintha kevesebb munkaegységünk van, de jó munkát végzünk.

Egyszóval mindenképp áll, hogy jó termés legyen, minden munkát ennek érdekében kell végrehajtani. Tudom, lesznek, akik úgy vélekednek, hogy azért kell úgy kapálni: a talajt elhúzni, hogy később a sor ne gazosodjék. A következő sorközi, gépi vagy fogatos kapálások az ormóra húzott föld ügyis vissza kerül a sorba. Addig azonban sok kár éri a kukoricát a nedvesség elpárolgása miatt. A gépi, vagy fogatos kapálások után a kézi munkát úgy sem szabad elhanyagolni, amikor is a sorban felhívó gyomokat kiirtathatjuk. Ha pedig ezt elhanyagoljuk, akkor a kinyesett sorok is felgazlanak.

Ezért is nagy jelentősége van a négyzetes vetésnek, mert ott minden hibák kevésbé fordulnak elő, hiszen a fészkek egyelését nem kapával, hanem kézzel kell elvégezni, úgy, hogy az egyborkorban lévő kukoricák közül kézzel, oldalra húzva távolítsuk el a felesleges töveket.

Szakácsi János

## Aki a beadásban példát mutat



Hajdú-Boszörményben a Szoboszlai út 32. számú házban lakik Fekete Gábor kispáraszt, aki 1954. évben a rendes beadási kötelezettségén felül 8000 liter tejet szállított be mint szabadtejet a begyűjtőhelyre. Ebben az évben is példát mutat a tejbeadásban, mert az előírt mennyiségen felül eddig mintegy másfélszer liter tejjel többet szállított már be, mint szabadtejet.

Fekete Gábor nemcsak a beadás teljesítésében mutat példát, hanem a termelésben is. Kiválóan gondozza állatait, gondoskodik azok bőséges takarmányellátásáról.

## Emeletes vasúti szerelvények közlekednek Varsó és Lodz között

A Varsó és Lodz közötti főútvonalon emeletes vasúti szerelvények közlekednek. Lengyelország a Német Demokratikus Köztársaságtól kapta kölcsön az emeletes vasúti kocsikat, három

hónapos próbaidőre. Egy-egy szerelvény nyolc egyemeletes vagonból áll. A szerelvény 140 méter hosszú, összesen 836 ülőhellyel, amelyhez kényelmes lépcsők vezetnek fel.

## Időszerű teendők a lótenyésztésben

területén a nemrég kivonult debreceni ménes mellé rendelt, pentezugi fedeztetési állomással 6 új állomás lehetővé teszi a fedeztetések lebonyolítását kevés mezőgazdasági munkakiesés mellett. Egy-két helyet leszámítva — ahol 1956-ban tervezünk rendezést — már sehol sem lehet ok a fedeztetőállomás távolfekvésére panaszkodni. A tavaszi nagy mezőgazdasági munkák is befejeződtek. A zöldtáskakarmány etetéssel a kancák is lassan kondícióba jöttek. Nem szabad tehát tovább halogatni a fedeztetést. Aki június végén végzi el, már csak látszafedeztetést végez, mert nem lesz alkalom vizsgasárlás esetén az újrafedeztetésre, a ménnek július 1-én már bevonulnak.

Az elmúlt év tapasztalatai alapján különös gondot fordítunk a termelősövetkezeti kancák fedeztetésére. A legtöbb helyen megértésel találkoznak, a tsz-ek vezetői is magáévá teszik a fedeztetéseket, melyek a szakszerű lebonyolítását. Bánk, Bagota és Földes termelősövetkezetei ezen a vonalon is élen járnak. Hajdúszoboszlón Kozma György állomásvezető sűrűn felkeresi próbáltatás végett a tsz-eket, rövidesen minden kanca meg lesz termékenyítve. A hajdúnánási Kossuth és Táncsics TSZ kancái már hiánytalanul be vannak fedeztetve.

Sajnos több fedeztető állomás körzetében a tsz vezetőségének elhanyagolják ezt a kérdést. Berettyóújfalun, Derecske, Nádudvar, Hajdúsámson, Hajdúszóvát, Nagyhegyes, Nagyléta és Sáréudvari körzetében a tsz-ek egy része csak most hajlandó a lótenyésztésre időt fordítani. Ezek ne csodálkozzanak és ne a fedeztetési állomást okolják, ha jövőre nem lesz csikó. Hajdú-Boszörményben a Kossuth és Petőfi TSZ vezetősége teljesen elhanyagolta a fedeztetéseket, a hajdúnánási Dózsa és Dec. 21. sem tekinteli lényeges feladatnak!

Allami gazdaságaink a fedeztetést általában tervszerűen végzik. Különösen jó munkát végez e téren a Hajdúnánási és a Bödőnháti ÁG, ez utóbbinál a kondíciók majd még nagyot javítani, hogy majd csikó is legyen. A Komádi ÁG azonban rettenetesen el van maradva, a kancákat megkésve fedeztetik be, apr. végéig még csak mindössze 14-et fedeztettek be!

Az elmúlt évben tenyésztőink nagy része betartotta a fedeztetés lebonyolításának szabályait. A legjobb sárláskor vezették el a kancákat a ménhez, 18 nap múlva ismét előállították próbáltatáshoz. Később is mikor valami gyanusát észleltek újra próbáltatták. A vemhesség idején, különösen az utolsó hónapokban megkímélték nagyobb hajtástól, túlterheléstől. Meg is van az évben a kívánt eredmény, az 1954. évinél több csikó mutatkozik, ez pedig 500, ill. két kanca csikózása esetén már 1200 Ft adóelengedést jelent!

### A kancák törzskönyvezése

Lótenyésztésünk időszerű feladata most a kancák törzskönyvelése is. Ezt a munkát már be is indítottuk Kabán, Püspökladányban nagy érdeklődés mellett vizsgáztak le jó eredménnyel és lettek törzskönyvesek tsz-eink és egyéni tulajdonú képező kancáink. A területi Sertésenyésztő Vállalat üzemegységében is jó eredményt ért el a törzskönyvezés. Különösen Kaba tanácsa szervezte meg mintaszerűen a törzskönyvezést. A termelősövetkezetek kivétel nélkül felvonultatták jó kancáikat, nagy részük törzskönyves lett. A kabai fedeztetőállomás vezetője, Balogh Márton jó munkáját is dicséri ez az eredményes törzskönyvezés. A kabai Tolbochin, Kossuth, Dózsa, a püspökladányi Petőfi tsz vezetői személyesen is megjelentek és érdeklődtek a korszerű törzskönyvezés iránt. Segítségét nyújtottak a zavarmentes lebonyolításhoz. Voltak tsz-ek, melyek vezetői a nagy munkára való hivatkozással nem küldték el törzskönyvezésre alkalmas néhány kancájukat, pedig egy nagyobb tsz-ben néhány kanca egy nap távolléte a vetések megtörténte után már nem jelenthet fennakadást.

Azt is be kell látni a tsz elnököknek, hogy a bizottságnak egész megye területén el kell végeznie május közepe, június vége, valamint augusztus közepe és szept. vége között a törzskönyvezési munkát, mert az év többi hónapjaiban a kancák vemhessége miatt már a kipróbálás nem végezhető el. A korszerű törzskönyvezés előfeltétele pedig az, hogy a kancák ne csak a csikónevelés és küllemi alkalmasságuk terén feleljenek meg, hanem azt is bizonyítsák be, milyen hámosok, hogy húzzák el a terhet, hogy indítanak egyedül is, tudnak-e jól ügteni.

szilárd munkabíró-e a szerveztük. 1954-ben a munkaképességi vizsgától még sokan féltették a kancáikat, bár egy jó hajdúsági nönusz kancának sem lett kutyabaja sem a 15 km ügéstől. Mégis helyt adott az FM. a tenyésztők kívánságának és az ügétés távolságát lecsökkentette 10 km-re. Más változások is történtek. Így most már az alábbiakat kell a kancáknak teljesíteni, hogy törzskönyvesekké válhassanak: 1. 2 km-es teherhúzás egyesben 12 mázsa összerhelésű szekér előtt (ebben a súlyban a szekér és a hajtó súlya is benne van). A húzó kanca mellett a párja leragasztott istrággal vele mehet.

2. Négyezer ötven méteres indítási próba növekvő terhelésű számkó előtt egyesben. Ezt néhányszor meg kell kísérelni előkészületként még odahaza, mert szokatlan a kancák.

3. 10 km ügetés 36 perc 40 mp alatt párban 6,5 mázsa összerhelésű szekér előtt. Néhány ügét edzett feltétlen tartani kell a vizsga előtt, hogy az ügétőizmok szokjanak hozzá az egyébként szokatlan hosszabb távú ügetéshez. — Egyesben is lehet vizsgálni, ebben az esetben könnyebb szekérben 38 perc és 20 mp alatt kell megtenni az utat.

A vizsga előtt állatorvos ellenőrizi a kanca egészségi állapotát. Nem egészséges kanca el sem indítható. A vizsga után is ellenőrzik, a kanca szervezete hogyan reagál a nagyobb teljesítményre. Amelyik kanca eléri eredményei alapján a 100 pontot, az már járási törzskönyves lehet, amelyik 115 pontos teljesítményt mutat fel, már megyei vagy állami törzskönyvessé válhat, ha testalkata megfelelő. 7 hónapnál idősebb vemhes és 1 hónapnál fiatalabb csikót szoptató kanca nem vizsgálható, nehogy a nagyobb teljesítmény valami bajt váltson ki. 12 évesnél idősebb kanca már kipróbálás nélkül is törzskönyvezhető, ha a külleme jó.

A párt- és kormányhatározat 1954. évi rendelete alapján a csikót ellő törzskönyves kanca két évre adómentes, tehát ha a második évben meddő marad, akkor sem kell utána adót fizetni. Használják ki mind a tsz-ek, mind az egyéni lótenyésztők a törzskönyvelési alkalmat. Iratkozzanak fel a törzskönyvezésre a fedeztetési állomásvezetőknek, ill. a tanácsoknál. Ahol megfelelő számú, 25—30

jelentkező van, oda rövidesen kiszáll a törzskönyvezési bizottság.

### Hajdú-Bihar dicsérete

Időszerű teendő most már az őszi budapesti Mezőgazdasági Kiállításra való felkészülés is. Megtízfelletés érte megynket. Az elmúlt évi kiállításon elért jó eredményünk nyomán, az országban a legtöbb kancát a megyék közül Hajdú-Biharnak kell felvonultatnia a kiállítási tervek szerint. Nyolc tsz és nyolc egyéni tulajdonú képező kancával, azonkívül több ÁG kancával kell újra megmutatnunk, hogy ez a megye lótenyésztési vonalon is egészen az elsők között foglal helyet.

A lótenyésztési munka javítása céljából május 10-én a Hortobágy-Kun György-i áll. méncsikótelep és a debreceni Méntelep vezetősége, a ménessel rendelkező ÁG-ök és a lótenyésztési munkában élen járó tsz-ek lótenyésztői részére csikótelep bemutatót és lótenyésztési értekezletet tartott az áll. méncsikótelepen. Ezen a korszerű csikónevelés módszerei, eszközei bemutatásra kerültek. A csikók éjjele, tetszésük szerint a nyitott ajtájú-ablakú futóistállóban tartózkodnak, vagy a karámban. Reggel az edző pályán 10—15 km-es jártatást kapnak váltakozó jármódban, hogy izmosodjanak, szervertük acélosodjék. Egész nap különben a csikók a legelőn vannak. Az istállóban csak az abrakolás időtartamára kerülnek lelkötésre. Az abrak egy részét zúzott állapotban szecsikával keverve kapják meg a csikók.

A kiértékelésnél felhívjuk a tsz-vezetők figyelmét, hogy a növekvő csikókat feltétlen hajtssák a legelőre, mert csak ott mozoghat kedvére a fiatal szervezet, a zöld fű tartalmazza a fejlődéshez legjobban szükséges vitaminos tápanyagokat. Az értekezlet résztvevőinek teljes elismerését vívta ki a Hortobágy Kun György-i áll. méncsikótelep. A csikók kitógástalan állapota, fejlettsége, rendtisztség, szakszerűség, stílusos csinosítási irány, fásítási munka jellemzi az új Hortobágy egyik legkorszerűbben alakuló telepét. A sok és jó eredményt hozó munka Kántor Balázs csikótelepvezető 3 éves fáradozásának következménye. Munkájában jó segítőitársai vannak: Váradi Béla úb. elnök, Barabás Dezső törzskönyvvezető és a balmazújvárosi régi, híres csikósok utódai, a Dobi Gáborok, Király Istvánok.

Hetey Sándor

A tenyésztési idény lassan a vége felé közeledik. A fedeztetett kancák száma azonban nem emelkedik a tervezett mértékben, nem éri el az elmúlt évi létszámot sem. Különösen lemaradás mutatkozik Bährádon, ahol ez évben a tenyésztők kívánságára új fedeztetési állomást állítottunk fel, hogy megkíméljük őket a Sáréudvarira járás fáradságától és az okozta munkakieséstől. Az új, helyben lévő fedeztetési állomás nem használják ki sem a termelősövetkezetek, sem az egyéni gazdálkodók. A kancáknak még a fele sincs befedeztetve, holott már a 80 százaléknál kellene járni, ha eredményt akarnának elérni.

Sáréudvari is messze van a tervteljesítéstől. Itt is a mesterséges termékenyítőállomás eredményének megjavítása céljából a legjobb csikózási eredményt felmutató méneket osztottuk be, a fakultatív fedeztetés is biztosítva van eredménytelen inszeminálás esetén, még sincs meg a felsorolt intézkedések után joggal elvárható fedeztetési eredmény, a kancáknak alig több mint fele van csak termékenyítve, ill. fedeztetve. Hajdú-Boszörményben és Hajdúszoboszlón ugyanez a helyzet.

### Sok a csikó Balmazújvároson

Fenti ugyancsak javításra váró eredmények mellett igen örvendetes a helyzet Nagycsere, Bánk, Vámospécs, Hajdúbagos fedeztetési állomásain. Az elmúlt évben ezen állomásokhoz tartozó területen hét mén látta el az apaállati teendőket, ez évben 11 mén is kevésnek bizonyul, olyan nagy a terület jó lótenyésztőinek a tenyésztési kedve. Nyilván a csikózási eredményben is mutatkozik fog. Bagota, Biharkeresztes, Ebes, Földes, Hajdúdorog, Kaba és Tiszacsépe tenyésztői is példamutató tenyész munkát végeznek. A nagykörzetű mesterséges állomásaink közül Balmazújváros, Egyek az elmúlt évihez hasonlóan változatlanul az élen jár.

Ezeket a helyeken annyi a csikó, amennyit tán még sose láttak. Meg is szünt minden idegenkedés a mesterséges termékenyítéssel szemben. A tenyésztők elmúlt évi jó munkáját és az inszeminálást végző Almási István állatorvos, Zádubenszki Mihály inszeminátor nagyszerű szakértelmét dicséri a mutatkozó jó eredmény.

### Az idejében való fedeztetés

A fedeztetést késlekedve végző helyek tanácsainak figyelmét ezúton is felhívom a szükséges intézkedések megtételére. A megye